
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συλλείτουργο των Προκαθημένων της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Ορθόδοξης Εκκλησίας
στην Αμερική
Την ημέρα μνήμης της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης, στις 7 Δεκεμβρίου του 2009,
πραγματοποιήθηκαν οι πανηγυρικές εκδηλώσεις με αφορμή την 15η επέτειο του Μετοχίου της
Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αμερική στη Μόσχα. Την ημέρα αυτή ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας
και πασών των Ρωσιών Κύριλλος και ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης πάσης Αμερικής και Καναδά
Ιωνάς τέλεσαν ιερό συλλείτουργο στον Ιερό Ναό της Αγίας Αικατερίνης στο Βσπόλγιε της Μόσχας.

Στη λειτουργία επίσης έλαβαν μέρος ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Αντιπρόσωπος του
Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής παρά τω Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών
Αρχιεπίσκοπος Φιλιπποπόλεως Νήφων, ο αντιπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας παρά τω
Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Επίσκοπος Μοράβιτσυ Αντώνιος, ο αντιπρόσωπος του
Πατριάρχη Βουλγαρίας παρά τω Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Επίσκοπος Προβάτυ
Ιγνάτιος, ο Πρόεδρος του Τμήματος για τη συνεργασία με ένοπλες δυνάμεις και όργανα τάξεως του
Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέας Δημήτριος Σμιρνώφ, ο Πρόεδρος του Τμήματος για σχέσεις
Εκκλησίας και κοινωνίας του Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν, ο
Προϊστάμενος του Μετοχίου της Ορθόδοξης Εκκλησίας στις Τσεχικές Γαίες και Σλοβακία
πρωθιερέας Αλέξιος Γιούσενκο, ο αντιπρόσωπος της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αμερική παρά τω
Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Αρχιμανδρίτης Ζακχαίος, ο τελών χρέη αντιπροσώπου
του Πατριαρχείου Μόσχας στις ΗΠΑ πρωθιερέας Αλέξανδρος Αμπράμοφ, ο τελών χρέη Γραμματέα
επί διορθοδόξων σχέσεων ιερέας Ιγκόρ Γιακιμτσούκ, κληρικοί από διάφορες πόλεις της Ρωσίας.

Επίσης στο Ναό παραβρέθηκαν προσευχόμενοι αντιπρόσωποι διπλωματικών αρχών διάφορων
κρατών, κοινωνικοί παράγοντες, δωρητές του Ιερού Ναού, πολλοί ενορίτες. Μετά το πέρας της
Θείας Λειτουργίας ο Αρχιμανδρίτης Ζακχαίος καλωσόρισε τους υψηλούς επισκέπτες και για
ενθύμιο προσευχής προσέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και στον Μακαριώτατο
Μητροπολίτη Ιωνά αρχιερατικές στολές.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας συνεχάρη τους παραβρισκόμενους στο Ναό της Αγίας
Αικατερίνης για τη μνήμη αυτής,  η οποία έμεινε πίστη του Χριστού μέχρι θανάτου «και για πολλούς
πιστούς και ιδιαίτερα τις γυναίκες ακολουθεί να αποτελεί ένα λαμπρό και ελκυστικό παράδειγμα
για το πως είναι δυνατόν να συνδυάζει κανείς τις κοσμικές του γνώσεις, τη βαθιά παιδεία, τη



μόρφωση, την εξωτερική ομορφιά και την υψηλή κοινωνική θέση με την βαθιά πίστη».

«Στη σύγχρονη κοινωνία δεν απαγορεύεται να πιστεύει κανείς στο Θεό, αλλά συμβαίνει κάτι
επικίνδυνο, διότι ολόκληρος ο πολιτισμός του λαϊκού κόσμου γίνεται ένας πολιτισμός μη
χριστιανικός και μη θρησκευτικός. Έχουμε εισέλθει σε μια εποχή, κατά την οποία όλο και
περισσότερα αφαιρούνται οι ανθρώπινες ζωές λόγω των συγκυριών, ή της εγκληματικής
αδιαφορίας ή της αμαρτωλότητας των ίδιων των ανθρώπων, όπως και σήμερα, όταν θλιβόμαστε για
τα θύματα της τραγωδίας στο Περμ», συνέχισε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ευχαρίστησε τον πατέρα Ζακχαίο για τους κόπος του στη
θέση του αντιπροσώπου της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αμερική παρά τω Πατριάρχη Μόσχας και
πασών των Ρωσιών και επισήμανε, ότι «η Αμερικανική Εκκλησία αποτελεί καρπό των
ιεραποστολικών αγώνων του λαού μας και της Εκκλησίας μας. Ήταν πράγματι, ηρωικοί αγώνες
χάρη στους οποίους οι σπόροι της Ορθοδοξίας καρποφόρησαν πλούσια στην Αμερικάνική Ήπειρο.
Σήμερα στην Αμερική υπάρχουν πολλοί Ορθόδοξοι οι οποίοι ανήκουν σε δικαιοδοσίες διάφορων
Εκκλησιών, μεταξύ των οποίων και το Πατριαρχείο Μόσχας. Όμως ταυτόχρονα ως καρπός της
ιεραποστολικής σποράς της Ρωσικής Εκκλησίας ζει και αναπτύσσεται η Αυτοκέφαλος Ορθόδοξη
Εκκλησία στην Αμερική, με την οποία συνδέουμε στο μέλλον και την ενότητα της Αμερικανικής
Ορθοδοξίας».

Επίσης ο Αγιώατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος απηύθυνε ιδιαίτερο
χαιρετισμό στον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Ιωνά, τονίζοντας, ότι: «Έχετε κληθεί στην
Πρωθιεραρχική διακονία σε μια εποχή καθόλου εύκολη για την Αμερικανική Εκκλησία, άλλα
γνωρίζουμε, ότι η εκλογή σας στήριξαν ομοφώνως τόσο η Ιεραρχία, όσο και ο ιερός κλήρος και ο
πιστός λαός, ο οποίος συνδέει με το όνομά σας την προκοπή της Εκκλησίας του. Για αυτό το λόγο
δεχθείτε από την Μητέρα-Εκκλησία τις εγκάρδιες ευχές να σας βοηθήσει ο Θεός στην επιτέλεση
της Πρωθιεραρχικής σας διακονίας».

Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης πάσης Αμερικής και Καναδά Ιωνάς συνεχάρη
όλους με την εορτή και εξέφραζε ευγνωμοσύνη στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας
«Χαίρομαι πολύ για τη δυνατότητα να έρθω και να συλλειτουργήσω μαζί σας». Επίσης τον
ευχαρίστησε για τις πολλές επιβεβαιώσεις της φιλίας καθώς και για τη στήριξη της Ορθόδοξης
Εκκλησίας στην Αμερική και του Μετοχίου της στη Μόσχα. Ο Μητροπολίτης Ιωνάς τόνισε τη
σπουδαιότητα του Μετοχίου στη σύσφιξη σχέσεων με το Πατριαρχείο Μόσχας και στην ανάπτυξη
των σχέσεων με τις άλλες κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58065/
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